
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 11 DE MAIO DE 1994

PRESIDENTE: Exmo. Sr. Ministro NILSON NAVES

SUBPROCURADOR GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. PAULO DA ROCHA

CAMPOS

SECRETARIO(A): BELA. LÚCIA MARGARET SIMAS MOURA

As 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO TORREÃO

BRAZ, COSTA LEITE, EDUARDO RIBEIRO, WALDEMAR ZVEITER, FONTES DE

ALENCAR, CLAUDIO SANTOS, SÁLVIO DE FIGUEIREDO, BARROS MONTEIRO E RUY

ROSADO DE AGUIAR, foi aberta a sessão.

Assumiu a Presidência, numa parte da sessão, o Exmo. Sr. Ministro

EDUARDO RIBEIRO.

Lida e não impuganada, foi aprovada a ata da sessão anterior.

P A L A V R A S

O EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, Sr.

Subprocurador-Geral da República e Srs. Advogados, faço dois

registros: um de agradecimento ao altruismo, dedicação e

cavelheirismo do Sr. Ministro Dias Trindade. S. Exa. prestou a esta

Seção e, em consequência, ao Superior Tribunal de Justiça relevante

serviço, cumulando as funções de Coordenador-Geral da Justiça

Federal e membro desta Segunda Seção em substituição, nesta função,

ao Sr. Ministro Athos Carneiro, conforme a faculdade prevista no

art. 56 no nosso Regimento Interno, na redação da Emenda nº. 03 de

1993. O outro é o anúncio da presença, entre nós, pela vez primeira,

do Sr. Ministro Ruy Rosado de Aguiar Junior, sul-rio-grandense,

empossado no último dia 29. Mas pede-me a palavra o Sr. Ministro

Costa Leite, também gaúcho. Concedo a palavra a S. Exa.

O EXMO. SR. MINISTRO COSTA LEITE: Sr. Presidente, não sem antes

enfatizar que me sinto sobremodo honrado com a desiganção, agradeço

a V. Exa. a gentileza do gesto, propiciando-me apresentar, em nome

dos integrantes desta Segunda Seção, os votos de boas-vindas ao meu

ilustre coestaduano, Ministro Ruy Rosado, cuja nomeação, para ocupar

uma catédra neste Superior Tribunal de Justiça, foi merecidamente

aplaudida por tantos quantos por este País afora conheciam a

brilhante trajetória profissional de S. Exa.

Juiz exemplar, sabidamente um dos expoentes da conceituada

magistratura gaúcha, e jurista consagrado, com várias obras e

estudos publicados, S. Exa. , certamente, ilustrará esta Casa, assim

como ilustrou o Colendo Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande

do Sul. Deixando saudades nos Pagos, S. Exa. junta-se a nós, na

tarefa difícil, mas extremamente edificante, cometida pela

Constituição ao Superior Tribunal de Justiça, de resguardar a

autoridade e a unidade da Lei Federal.



Seja feliz Sr. Ministro Ruy Rosado, com as bençãos do Senhor.

O EXMO. SR. MINISTRO RUY ROSADO DE AGUIAR: Sr. Presidente, Eminentes

Colegas, Sr. Representante do Ministério Público. Sabem V. Exas. ,

pela experiência pessoal que tem, o que significa de honroso - do

ponto de vista profissional - e de gratificante, intelectualmente,

passar a integrar este Egrégio Superior Tribunal de Justiça, tanto

pela importância das suas funções, quanto pela reconhecida

qualificação dos seus Juízes, e, ainda, pela dignidade da tradição

que receberam do Colendo Tribunal Federal de Recursos.

De tudo, mais sensibiliza é saber que a nomeação teve sua origem em

lista votada pelo Colegiado do Tribunal, que dentre tantas

possibilidades de escolha, fez recair a escolha sobre quem muito

terá de esforçar-se para atender a gravidade das responsabilidades

que assume. Isso ocorreu, bem eu sei, graças a bondade dos Colegas e

ao testemunho desse grande Juiz, Eminente Ministro Costa Leite, a

quem devo agora, ainda, a gentileza desta saudação. Quero registrar

minha gratidão pela fraterna acolhida, a satisfação de encontrar

ambiente de trabalho e de convivência tão agradável e propício, com

a promessa de continuar nesta trilha, seguindo a orientação dos

caminhos que me estão sendo mostrados.

Agradeço a V. Exa. Sr. Presidente, a oportunidade desta

manifestação, e ao Sr. Ministro Costa Leite os votos de boas-vindas.

O DR. ARNOLDO WALD (ADVOGADO): Exmo. Sr. Presidente, Exmos. Srs.

Ministros, Exmo. Sr. Representante do Ministério Público, quero,

inicialmente associar-me, em nome dos advogados, a homenagem que

acaba de ser prestada ao Sr. Ministro Ruy Rosado que passou a

integrar esta Seção deste Colendo Tribunal e vem trazer sua

experiência, vivência e o brilho que todos nós conhecemos desde o

tempo em que ilustrou com a sua sabedoria e ciência o Tribunal de

Justiça do Rio Grande do Sul.

J U L G A M E N T O S

Encerrou-se a sessão as 15:55 horas, tendo sido julgados 18

processos, ficando o julgamento dos demais feitos adiado para a

próxima sessão.

Brasília, 11 de maio de 1994

MINISTRO NILSON NAVES

Presidente da Sessão

LÚCIA MARGARET SIMAS MOURA

Secretária


